



ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ПОЧТОВЫЕ ИНДЕКСЫ 73813, 53802, 03802)

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издается с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Четверг, 24 января 2013 года

№ 30-32 (6688-6690). www.oblgazeta.ru

Спасибо, полегчало

Впервые за несколько лет на Среднем Урале улучшились показатели по туберкулёзу и острым сосудистым заболеваниям

Лариса ХАЙДАРШИНА

В последние годы в России на государственном уровне уделяют много внимания развитию здравоохранения. В Свердловской области это выразилось в оснащении больниц новым оборудованием для обследования и лечения людей, повышении зарплат специалистов, в создании специализированных межмуниципальных центров. Сегодня эта работа начала приносить результаты. Правда, почивать на лаврах ещё рано: по некоторым показателям наш регион пока отстаёт.

Самая большая беда – сердечно-сосудистые заболевания, они занимают лидирующее место в списке причин смертности. Для лечения людей, страдающих от них, в нескольких городах Свердловской области были открыты межмуниципальные центры (ММЦ). Поскольку эти центры располагаются близко к пациентам, получить квалифицированную медицинскую помощь стало легче.

Мы сформировали единую трёхуровневую систему оказания помощи, начиная с ранней диагностики острых сосудистых заболеваний до проведения кардиохирургических операций, – рассказал вчера министр здравоохранения Свердловской области Аркадий Белявский, подводя ито-

ги работы своего ведомства в рамках реализации Указа Президента России в сфере здравоохранения. – В первичные сосудистые отделения Ирбита, Каменска-Уральского и Красноуральска приобрели ангиографы. В Каменске-Уральском и Красноуральске хирурги уже провели при помощи этого оборудования 41 операцию стентирования. Вскоре заработает ангиограф и в Ирбите.

В ММЦ Первоуральска, Ревды, Серова, Алапаевска, Красноуральска и Каменска-Уральского работают кардиологические и неврологические отделения. В области ввели дистанционную передачу результатов электрокардиограмм (ЭКГ) от врачей первичного звена в межмуниципальные центры, областную клиническую больницу и институт кардиологии. За прошлый год из 16 тысяч переданных ЭКГ в четырёх тысячах случаев врачи поставили диагноз «инфаркт». Этим больным срочно госпитализировали в специализированные отделения, они прошли лечение, а потом многие из них и реабилитацию в санаториях либо в восстановительных отделениях.

Аркадий Белявский рассказал, что ранняя диагностика острых сосудистых заболеваний позволила активно использовать тромболитиз (растворение тромба в сосуде).



АЛЕКСАНДР ЗАЙЦЕВ

Сейчас во всех городах области высота снежного покрова выше нормы на 4–8 сантиметров. Но больше всего проблем это принесло Екатеринбург

Испытание циклоном

Из-за обильных снегопадов на дороги области брошен усиленный коммунальный «десант»

Александр ЛИТВИНОВ, Андрей ЯЛОВЕЦ

На дорогах Екатеринбурга складывается непростая ситуация с уборкой снега. Сегодня областные и городские чиновники в присутствии журналистов планируют проинспектировать наиболее проблемные участки уральской столицы, в частности, главную «презентационную» трассу города — Кольцовский тракт. Между тем в других муниципалитетах рапортуют о том, что прекрасно справляются своими силами.

Вчера «ОГ» уже сообщала о том, что губернатор Евгений Куйвашев объявил выговор региональному министру транспорта и связи Александру Сидоренко за нечестную восьмиполосную магистраль, связывающую аэропорт Кольцово с областным центром. Замечание получил и областной вице-премьер Сергей Зырянов. Губернатор поручил навести порядок не только на этой трассе, но и на других дорогах города и области.

Администрация Екатеринбурга на официальном сайте сообщила, что городские службы благоустрой-

ства за один день, 22 января, вывезли почти одиннадцать с половиной тысяч тонн снега. Всего же за зимний период было вывезено около 500 тысяч тонн. По указанию главы администрации города Александра Якоба, специалисты всех семи районов Екатеринбурга должны вывозить с улиц уральской столицы не менее полутора тысяч тонн снега в сутки.

Снег убирают более 500 человек, но для почти полтора миллиона мегаполиса такого количества всё-таки недостаточно: несмотря на все предпринимаемые меры, жители областного цен-

тра пока видят мало изменений. И если дороги худо-бедно расчищают, то по тротуарам передвигаться проблематично. Особенно на городских окраинах.

Претензии горожан небезосновательны: в прошлом году на закупку коммунальной техники Екатеринбург было выделено из областного бюджета 600 миллионов рублей. Такие траты чиновники объясняли тем, что с новой техникой дороги всех категорий можно будет очищать максимум за шесть часов после окончания снегопада...

Выучите язык и предоставьте отпечатки пальцев!

Миграционное законодательство ужесточается

Елена АБРАМОВА

С января текущего года все трудовые мигранты, въехавшие на территорию РФ из стран с безвизовым режимом с целью оформить разрешение на работу, должны пройти обязательную государственную дактилоскопическую регистрацию и фотографирование. Отвечать за эти процедуры будут сотрудники миграционной службы.

Вся информация с дактилоскопических карт и фотографий должна храниться в региональной базе данных. Впоследствии будет создана федеральная база данных обо всех трудовых мигрантах, находящихся на территории России. «Эта

мера позволит сократить количество нарушений миграционного законодательства и предотвратить многие действия криминального характера», – утверждает Вадим Лысаков, заместитель начальника УФМС России по Свердловской области. В 2012 году на миграционный учёт в Свердловской области было поставлено 303 тысячи иностранных граждан, это на 33 тысячи больше, чем в 2011 году. Среди прибывших подавляющее большинство составляли граждане Узбекистана, Таджикистана и Киргизии. Из стран с визовым порядком въезда больше всего приехало граждан Китая и Турции.



Родившийся в год Змеи, Анатолий Концевой легко находит общий язык с «сородичами»

Имена баскетбольных звёзд «УГМК» знают многие, имена их наставников – только самые заядлые болельщики. А ведь есть ещё люди, которые по роду своей деятельности хоть и принимают важнейшие решения, остаются в тени.

В эпоху Интернета людская память особенно коротка. Многие ли из сегодняшних болельщиков «лисиц» знают, что у истоков создания нынешнего суперклуба стоял Анатолий Концевой (на снимке), отметивший на минувшей неделе 60-летний юбилей. Именно он создал один из первых в России профессиональных баскетбольных клубов «Уралмаш», который сейчас известен под названием «УГМК». Именно Анатолий Концевой сегодня – герой нашей рубрики «Персона».

«Не хватает роста – прыгай!»

Лёгкий пар для нетяжёлых кошельков

Общедоступные бани могут не просто жить, но и конкурировать с коммерческими

Зинаида ПАНЬШИНА

На Урале истари пар да венник – дороже денег. Тем не менее нам пока не обойтись без «казённых» бань, в которых пользоваться этими атрибутами можно по минимальной стоимости. Одно из таких общедоступных предприятий в Екатеринбурге – муниципальный банно-прачечный комбинат «Жемчужина» – на днях отметило 80-летие.

В такую баню и послать не грех, и самому сходить недурно. Во-первых, этот банно-прачечный комбинат располагается в здании, которое включено в областную реестр архитектурных памятников. Этот дом – детище известного свердловского зодчего-конструктивиста Павла Оранского, который в 20-е годы руководил проек-

том застройки первого в городе соцгородка – жилого района Уралмаш на 100 тысяч жителей. Ну а во-вторых, в 2011 году «Жемчужина» была признана победителем Всероссийского конкурса банных комплексов. То есть лучшей в стране.

История «Жемчужины» началась в 1933 году, когда новая парилка открылась для работников «Уралмашзавода». Шестидесять семь лет баня, превратившаяся на каком-то этапе в банно-прачечный комбинат, работала для заводчан, а в 2000-м стала муниципальным предприятием.

– Было страшно отрываться от завода, но теперь наш комбинат вполне успешно конкурирует с частниками, – говорит директор предприятия Ольга Борисова.

«ПРЯМАЯ ЛИНИЯ»: Щит от гриппа и ОРВИ

Медки готовят к пику заболеваемости ОРВИ и вирусом гриппа. По прогнозам специалистов, он придёт на пятую календарную неделю – с 28 января. Уже сейчас заболеваемость в ряде муниципальных образований превышена в 1,6 раза. Если не принять мер, возможно начало эпидемии. Как выполняется план санитарно-противоэпидемических мероприятий? Какие противовирусные препараты закуплены и что нужно делать, чтобы избежать недуга?



Ваш собеседник – главный эпидемиолог министерства здравоохранения Свердловской области Ирина Ионасова БАЗИТЕ.

25.01.13

Задать вопрос можно с 12 до 13 часов по телефону 8 (343) 262-54-88 и 262-70-04 или заранее написать на сайт «ОГ» www.oblgazeta.ru

В НОМЕРЕ

Без воды – три тысячи человек

В Красноуфимске затянута восстановительные работы после коммунальной аварии.

Столица Урала покоряет Давос

На экономическом форуме в Швейцарии презентуют инвестиционный потенциал Свердловской области и заявку Екатеринбурга на ЭКСПО-2020.

РАН предупреждает

Учёные-экономисты готовят доклад Президенту РФ о том, какие опасности угрожают России в очередной кризис.

Помогли будущему

На благотворительном вечере собрали три с половиной миллиона рублей для того, чтобы подготовить детей-сирот к поступлению в вузы.

Кубок неудачников

За месяц до завершения регулярного чемпионата Континентальной хоккейной лиги в графике команд-аутсайдеров неожиданно появился новый турнир.

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ

В 1727 году на Екатеринбургском монетном дворе перестали печататься медные платы – уникальные «квадратные денежки».



Екатеринбургская копейка 1726 года. Обратная сторона монет была гладкой

Медные платы, чеканившиеся в Екатеринбург с 1725 года, были деньгами, изготовленными по шведской модели. Суть в том, что шведские тяжёлые медные платы (они же «плоты» или «плиты») были близки по номиналу к цене меди, затраченной на их изготовление, что делало бессмысленной их подделку. Начальник уральских казённых заводов Василий Татищев по поручению Петра I, часто перенимавшего опыт европейских стран, познакомился со шведской денежной системой, но начал печатать такие деньги лишь после смерти Петра. Екатеринбург для опыта печатания плат подходил идеально, так как здесь были большие запасы меди.

В 1725 году появились квадратные монеты достоинством от одного рубля до гривен. В 1726 году к рублям, полтинам, полуполтинам и гривнам добавились квадратные же пятики и копейки.

Наибольшее число медных плат в Екатеринбург было напечатано в 1726 году. Но уже в декабре того года Екатерина I издала указ, по которому прекратила «делание плат». Что, в общем, было не лишено разумности: из-за веса платы были чрезвычайно неудобны. Для примера: екатеринбургский медный рубль имел размер 18,8 x 18,8 сантиметра и весил более полутора килограммов.

Указ этот достиг Екатеринбурга лишь в январе, поэтому незначительное количество монет успели напечатать и в 1727 году. Монетный двор после этого указа не закрылся: вместо плат на нём стали печатать круглые медные заготовки для денег, которые окончательно превращались в монеты уже не на Урале.

Александр ШОРИН

О нынешней судьбе копеек

ISSN 2225-1529



9172225152000 13030